

# 贯通中华文脉 照亮复兴之路

## ——党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央激活中华文化的历史性贡献述评

(上接第一版)

在厚植文化基因中凝聚精神力量,正是中国梦文化内蕴发出的澎湃动力。

如今,基层群众贴出对联:“雪梅映红中国梦,紫燕衔绿万家春”;异国他乡,旅美华侨写下心声:“他邦夜夜家国梦,天涯朝朝总相思”。中国梦蕴含的文化意蕴,极大焕发中华民族“团结如一人”的归属感和向心力,凝聚起强大精神力量。

一个时代的价值观念,根植于一个国家特有的历史文化中。

面对复杂严峻的国际竞争,在当代中国坚守文化自信,应该树立怎样的价值观?

五四运动95周年之际,习近平总书记走进绿树婆娑的北大校园,在同师生座谈时这样回答:

“经过反复征求意见,综合各方面认识,我们提出要倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法治,倡导爱国、敬业、诚信、友善,积极培育和践行社会主义核心价值观。”

“富强、民主”与“民惟邦本”“本固邦宁”的质朴理想相互连通;

“爱国、敬业”汲取“丹心报国”“天道酬勤”的精神追求;

“诚信、友善”吸收“人而无信,不知其可”“己所不欲,勿施于人”的古代智慧;

……

以习近平同志为核心的党中央将传统文化内涵创造性凝结于核心价值观中,使之作为凝魂聚气、强基固本的基础工程,推动优秀传统文化跨越时空、历久弥新,在新时代绽放新光彩。

激活传统文化,使社会主义核心价值观的影响像空气一样无所不在、无时不有,习近平总书记念兹在兹:

“深入挖掘和阐发中华优秀传统文化讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的时代价值”。主持中央政治局集体学习,提出使中华优秀传统文化成为涵养社会主义核心价值观的重要源泉。

“我们倡导的社会主义核心价值观,体现了古圣先贤的思想”。来到北京市海淀区民族小学,为他们上了一堂生动的“社会主义核心价值观”课程。

“要坚持以社会主义核心价值观为引领,坚持创造性转化、创新性发展”。在陕西考察,强调找到传统文化和现代生活的连接点。

在习近平总书记引领下,立足于中华优秀传统文化的社会主义核心价值观,化作百姓日用不觉的行为准则,成为凝聚社会共识的“最大公约数”。

新时代的中国,在优秀传统文化滋养下,用习近平新时代中国特色社会主义思想教育人,用党的理想信念凝聚人,用社会主义核心价值观培育人,用中华民族伟大复兴历史使命激励人,堪当重任的时代新人纷纷涌现,善行义举蔚然成风。

以文培元,习近平总书记注重在落细、落小、落实上下功夫。

这是发生在人民大会堂金色大厅里的感人一幕:

“你们这么大岁数,身体还不错。你们别站着了,到我边上坐下。”

2017年11月17日,在同全国精神文明建设表彰大会代表合影时,看到黄旭华和黄大发两位代表年事已高,习近平总书记关切地请他们坐在自己身边。

用行动诠释出礼敬贤德、尊老爱老的传统美德,习近平总书记暖人心窝的话语举动传为佳话。

2015年2月17日,农历大年廿九,空气中充满春天的味道。当天,中共中央、国务院在人民大会堂举行春节团拜会。

“不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭建设,注重家庭、注重家教、注重家风”……

约1400字的讲话中,习近平总书记用三分之一篇幅讲述了“家”的意义,生动传递出“天下之本在国,国之本在家”。

“修身齐家”的传统美德薪火相传、生生不息,习近平总书记言传身教、身体力行。

把“严以修身”摆在“三严三实”之首,叮嘱“有什么样的家教,就有什么样的人”,勉励广大青年牢记“从善如登,从恶如崩”……

如今,伴随着文明家庭、文明校园等精神文明创建活动深入开展,尊老爱幼、勤俭节约等植根于传统文化的文明新风吹进百姓心田,广大人民以更加奋发有为的精神状态砥砺前行,迈向新征程。

### 文脉传承历久弥新

浙江余杭良渚,“美丽的水中之洲”。几代考古学家在这里孜孜以求,探寻中华文明的最初印记。

“良渚遗址是实证中华五千年文明的圣地”——2003年7月,时任浙江省委书记习近平对遗址的历史地位作出重要论断。2016年,习近平总书记又对良渚古城遗址作出重要指示。

2019年7月,良渚古城遗址成功列入《世界遗产名录》。外国专家评价:“良渚让我们对中国早期文明的认识提前一千多年。”

思接千载,视通万里,鉴往知来。

透视历史的深处,习近平总书记的目光坚毅而深邃:“中华民族在几千年历史中创造和延续的中华优秀传统文化,是中华民族的根和魂。”

从传统街区、古建筑保护到大运河文化带建设,从敦煌研究院座谈到云冈石窟考察,从指出“要像爱惜自己的生命一样保护好城市历史文化遗产”到强调“一个博物馆就是一所大学校”……

一次次触摸历史,一次次寻访传统,传递出习近平总书记守护中华民族文化根脉的历史自觉和文化自信。

“一片三坊七巷,半部中国近代史。”福州三坊七巷,是“里坊制度活化石”,见证了千百年的历史变迁。

上世纪80年代如火如荼的城市开发建设中,坐落于三坊七巷北隅的故居即将“一拆了之”。时

任福州市委书记习近平听闻这一消息,立刻叫停拆迁。时隔半年,故居修缮工程悄然动工……

从拆到修,一字之差,天壤之别,考验的是历史远见。

2021年3月,正在福州市考察的习近平总书记再次来到三坊七巷。

“对待古建筑、老宅子、老街区要有珍爱之心、尊崇之心。”总书记的话又一次沸腾了古老街巷。

“保护好、传承好历史文化遗产是对历史负责、对人民负责。”习近平总书记对中华文化的自信、耐力和定力始终如一,身体力行推动历史文化遗产保护传承始终如一。

党的十八大以来,习近平总书记的考察足迹遍布全国多个省份的文博单位。“我们爱这个城市,就要呵护好她,建设好她”“避免‘千城一面、万楼一貌’”“保护文物功在当代、利在千秋”“不能搞过度修缮、过度开发”“发展旅游要以保护为前提,不能过度商业化”……殷殷嘱托寄寓总书记对文脉延续的深刻思考。

中华大地上,登得上城楼、望得见古塔、记得住乡愁的文化长卷徐徐展开:

正定古城重现北方雄镇风貌,鼓浪屿演绎万国建筑博物馆风情,古城潮州留驻岭南文化穿越时光的精髓,北京胡同雕刻古都记忆与浓浓乡情,八廓街见证西藏翻天覆地历史巨变……

当历史文脉融入现代生活,山水人文交汇成现代宜居之地,文化自信构筑起共有精神家园。

从时隔37年再次召开中央城市工作会议明确“延续城市历史文脉”,到中央政治局就考古为题举行集体学习强调“努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学”,从三星堆考古让古蜀文明之光再次闪耀,到阔别160年的马首铜像归藏圆明园,从历经600年沧桑合的《永乐大典》回归再造,到我国以42项联合国教科文组织非遗名录项目位居世界第一……

新的文化自觉助推收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字活起来,丰富全社会历史文化滋养。

历史长河汹涌澎湃,唯有中华文明数千年历尽劫波从未中断;进入新时代,更加生气勃勃、刚健有为,每朵浪花都有奔腾故事。

2021年春节前夕,习近平总书记来到贵州毕节化屋村,扶贫车间里精美的苗族传统服饰吸引了总书记的目光。

“苗绣既是传统的也是时尚的,你们一针一线绣出来,何其精彩!”习近平总书记勉励大家,一定要把苗绣发扬光大,这既是产业也是文化,发展好了既能弘扬民族文化、传统文化,同时也能为产业扶贫、为乡村振兴作出贡献。

以文化认同铸牢中华民族共同体意识,让活态的乡土文化传下去,习近平总书记考量深远。

习近平总书记提出创造性转化、创新性发展,正是新时代中华文化滚滚向前的强大内驱力。

以古人之规矩,开自己之生面。习近平总书记

一再强调要把握好传承和创新的关系,“古为今用、推陈出新”“学古不泥古、破法不悖法”。

在习近平总书记关心部署下,《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》颁布,第一次以中央文件形式推动延续中华文脉、传承文化基因。

坚持创造性转化、创新性发展,文脉传承弦歌不辍、历久弥新。

与群众包饺子,打糍粑共度传统节日,同戏迷一起听三弦、看花鼓戏,买香包、布鞋给民间手艺人“捧捧场”……习近平总书记引领垂范,传统文化日益融入日常生活,滋养当代心灵。

2014年12月14日,在延安文艺座谈会时隔72年,习近平总书记主持召开文艺工作座谈会并发表重要讲话,为新时代文艺创作锚定航向。

“我们要坚守中华文化立场、传承中华文化基因,展现中华审美风范”的号召一呼百应,舞剧《大梦敦煌》、昆剧《临川四梦》、京剧电影《曹操与杨修》等优秀文艺作品涌现,电视节目《中国诗词大会》《典籍里的中国》《唐宫夜宴》海内外热播,中华文化独一无二的中国气派增添民族自豪和文化自信。

2021年12月14日,在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上,习近平总书记再次强调“坚守中华文化立场”,“在世界文学艺术领域鲜明确立中国气派、中国风范”。

放眼新时代,中华文化开枝散叶绵延勃发,升腾盛世图景,激荡复兴气象。

### 交流互鉴命运与共

2021年10月26日,北京冬奥会开幕倒计时百天之际,冬奥会和冬残奥会奖牌问世。宛如同心圆玉璧的奖牌上,铭刻冰雪纹和祥云纹,古老东方文明与奥林匹克精神,于方寸之间交相辉映。

一枚奖牌,是中华文明兼容并蓄的生动缩影,彰显着温润优雅的文明气度,寄托着人类的共同梦想。

观今宜鉴古,无古不成今。习近平总书记深刻指出,文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。

文明交流互鉴,是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。

于历史深处探寻,中华文明绵延传承,从不具有排他性,而是在包容并蓄中不断衍生发展。

玄奘西行,鉴真东渡,张骞出使西域,郑和七下西洋……中华民族曾经谱写了万里驼铃万里波的浩浩丝路长歌,也曾经创造了万国衣冠会长安的盛唐气象。

夫物不齐,物之情也。习近平总书记以茶酒作喻,一语中的:“茶和酒并不是不可兼容的,既可以酒逢知己千杯少,也可以品茶品味品人生。”

2019年11月,雅典卫城博物馆。正在希腊访问的习近平总书记来到这里参观。

从古希腊大理石雕像上的“拔火罐”图案谈到古代中医,由帕特农神庙三角楣上的众神雕像联

系到中国古籍《山海经》……短短一个小时,虽道不尽历史沧桑,却打开了文明对话交流的新天地。

西子湖畔,粼粼波光,倒映着G20峰会欢迎晚宴的东方神韵。

带着对“和而不同”的深刻理解,习近平总书记以文化为纽带,推动不同文明相惜相知,开拓了国与国之间交往的新路径。

当前,环顾全球,百年变局与世纪疫情交织激荡,文明冲突论、文明优越论沉渣泛起。冲突还是对话,对抗还是合作,已成为关乎人类前途命运的重大课题。

2013年,访问哈萨克斯坦、印度尼西亚的习近平总书记,先后提出建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路。

“我提出‘一带一路’倡议,就是要以互联互通为着力点,促进生产要素自由便利流动,打造多元合作平台,实现共赢和共享发展。”习近平总书记的话语掷地有声。

如今,这一植根于历史厚土的中国智慧,让“使者相望于道,商旅不绝于途”的丝路盛景再现于世,也为各国开拓出一条通向共同繁荣的机遇之路。

美美与共,才能天下一同。习近平总书记用构建人类命运共同体的宏阔胸襟,为各国携手应对风险挑战注入强大精神动力:

“推动构建人类命运共同体,不是以一种制度代替另一种制度,不是以一种文明代替另一种文明,而是不同社会制度、不同意识形态、不同历史文化、不同发展水平的国家在国际事务中利益共生、权利共享、责任共担,形成共建美好世界的最大公约数。”

博鳌亚洲论坛、中非合作论坛、上海进博会……党的十八大以来,我们用一场场主场外交,彰显开放自信的大国胸怀。

亚洲、欧洲、非洲、拉美……面对突如其来的新冠肺炎疫情,我们用一次次紧急驰援,展现兼济天下的大国担当。

今天,带着深邃的历史视角和广阔的全局视野,中国人民更加认识到,复兴不仅是在经济社会发展赛道上的赶超,更是一个大国现代化进程中兼收并蓄的气度;不仅是物质条件的极大改善,更应是一个民族文明观的自信表达。

2019年5月15日,浩瀚夜空下,国家体育场“鸟巢”灯光璀璨。各国艺术家欢歌曼舞,激情飞扬,献上精彩的亚洲文化嘉年华,为亚洲文明对话大会增添浓墨重彩的一笔。

这一刻,不同国度的文明记忆、文明图景,在华夏大地上汇集。这一刻,古老的东方大国不仅以卓越的智慧启迪世界文明,更以海纳百川的气度拥抱世界文明。

大道之行也,天下为公。一位外国政要这样表达对构建人类命运共同体等中国方案的高度赞赏:“一个国家、一个民族对世界和人类作出的贡献,不仅在于创造了多少物质,还在于提出了什么理念。”(下转第八版)

# 中央生态环境保护督察黑龙江省群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(哈尔滨市)

(第二十一批 2022年1月3日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实				处理和整改情况	是否办结	问责情况	备注
						属实	基本属实	部分属实	不实				
38	D2HL202112230009	按照哈尔滨至佳木斯铁路项目环评批复要求,哈尔滨市道外区景阳街1号南坎居民楼应进行搬迁,但哈尔滨至佳木斯铁路项目已建成投运4年,居民楼仍未实施搬迁。	哈尔滨市	其他污染	经调查,举报情况基本属实。 (一)基本情况 哈尔滨市道外区景阳街1号居民楼,为道外区南坎小区1号楼。南坎小区位于道外区与南岗区交界处,铁路街与景阳街交汇处,由4栋8层居民楼构成,共有26个单元、487户居民,属南马路街道办事处辖区范围。该小区由哈尔滨高科技房地产开发总公司开发建设,1996年建成入住,由哈尔滨市高新物业供热管理有限公司负责物业管理。 2010年11月,中国铁路设计集团有限公司编制完成《关于新建铁路哈尔滨至佳木斯铁路工程环境影响报告书》;2013年9月,完成《新建铁路哈尔滨至佳木斯铁路项目变更环境影响报告书》;同年原环境保护部批复该项目《变更环评报告》。2017年3月,新建铁路(景阳街至南直路)项目启动征收,哈尔滨市政府确定的项目征收范围为东起南直路,西至景阳街以西100米,南北边界为新建铁路最外侧中心线向外30米,南坎小区部分区域处于征收范围内,涵盖4栋居民楼中的14个单元、263户居民的商品住房。 2017年3月,哈尔滨市道外区对南坎小区部分居民房屋进行征收,约定签约期限为2017年3月23日至4月23日。房屋征收工作由道外区房屋征收服务中心具体负责,完成征收的房屋交给哈尔滨铁路重点项目建设推进工作领导小组办公室(以下简称市铁办)办理。 2019年,哈尔滨至佳木斯铁路工程正式建成通车,为有效控制佳哈铁路运行对小区居民生活产生影响,铁办在铁路沿线与南坎小区居民楼之间,设置12米高声屏障。 (二)核实处理情况 经查,新建铁路(景阳街至南直路)项目对南坎小区居民采取“腾迁”征收安置政策,腾迁居民既可以选择评估作价、货币补偿,也可以选择产权调换,安置道外区陶窑小区、东升江都等小区房屋,还可以选择在市政府搭建的自主购房展售平台上自主选购商品住宅。腾迁居民可以享受搬家奖励、自主购房补贴等优惠政策。在房屋征收过程中,绝大多数腾迁的小区居民,支持国家铁路建设,截至2017年12月,有180户居民完成腾迁;截至2021年8月,共完成230户居民腾迁工作。但是,其余待腾迁的33户小区居民,因为提出的补偿诉求不符合该项目征收政策,虽经道外房屋征收服务中心反复动员商谈,但双方至今没有达成一致意见,暂未签订《征收补偿协议》,房屋仍由居民自行管理使用。	是				道外区计划在2022年1月份由哈尔滨市道外区征收服务中心和南马路街道办事处共同组织南坎小区剩余未搬迁居民,听取群众意见,宣讲征收政策,争取居民的理解和支持。 哈尔滨市贵成道外区主要采取三期措施:一是组织道外区房屋征收服务中心和南马路街道办事处,进行逐户走访,掌握居民诉求,积极宣传征收政策和补偿政策,努力赢得居民的理解和支持,促进居民搬迁。二是协调联系市铁办、督促铁办“保正小区内周边声屏障等隔音措施完好有效,最大限度降低噪声对居民生活产生影响”。三是督促物业管理公司强化管理服务,保证楼道窗户和单元门完好,有效减少噪声传入,努力营造安静舒适的人居环境。	阶段性办结		
39	D2HL202112230002	哈尔滨市香坊区信义村哈尔滨建业混凝土有限公司对面的垃圾转运站异味、噪声严重扰民。	哈尔滨市	大气、噪声	经调查,举报情况属实。 (一)基本情况 哈尔滨市香坊区信义村位于幸福镇西北方,全村辖区面积150公顷,常住居民5730户、21200人。哈尔滨建业混凝土有限责任公司位于四环路1-1号,在信义村东北侧。 (二)核实处理情况 经查,哈尔滨市建业混凝土有限责任公司对面胡同东侧400米处有一空地,场地占地面积约1000平方米,土地性质为集体建设用地,系信义村村民王某英所有,王某英将自家空闲场地租赁给哈尔滨市华牧环保科技有限公司,用于从事生活垃圾转运。经核实该企业的经营资质,哈尔滨市华牧环保科技有限公司提供了《营业执照》、《城市生活垃圾经营性清扫、收集、运输服务许可证》、《道路运输经营许可证》,证明其属于从事城市生活垃圾运输服务的合法企业。现场查验,发现该企业正在进行垃圾清运,外运暂存垃圾量约为10吨。	是				幸福镇执法中队对企业进行严肃批评教育,并责令其立即停止垃圾清运行为。该企业在执法人员监督下已将垃圾全部清运,送往双城格瑞电力生活垃圾焚烧发电厂“处理。企业负责人表示,会在今后工作中提高环保意识,严格遵守作业规范。同时,幸福镇执法中队将及时处理群众反映在王某英院内和村委会公示栏内,做好群众解释工作。12月24日,幸福镇执法中队再次对该场地进行实地查看,未发现垃圾清运、暂存情况,现场异味已消除。	已办结		
40	D2HL202112230010	哈尔滨市松北区乐业镇庆丰村存在以下环境问题: 1.历*喜擅自占用松北区二里路处的2万平方米草原上植树。 2.部家屯西侧500米处的6800平方米防风树带被张*峰破坏。 3.部家屯放马厂5000平方米草原被破坏,用于建养鱼池。	哈尔滨市	生态	经调查,举报情况部分属实。 第一个问题办理情况:(“1.历某喜擅自占用松北区二里路处的2万平方米草原上植树。”) (一)基本情况 庆丰村位于乐业镇南部,东邻呼兰河,西与丰富村、苇子村接壤,南邻裕田街道玉乡村。庆丰村下辖9个自然屯,户籍人口5475人,耕地面积为25000亩,草原面积36.9万平方米。庆丰村部家屯户籍965人,常住人口445人,耕地5548.9亩。举报反映的乐业镇庆丰村部家屯北侧两里路处的地块,面积2010平方米(约3亩),国土一调地类为滩涂,位于当地俗称“放马厂”区域内。历某德与历某喜为父子关系,二人均为松北区乐业镇庆丰村村民。 (二)核实处理情况 经调查,举报情况不属实。 经与庆丰村村委核实,走访部家屯村民了解,举报反映的地块国土一调地类为滩涂,经对比2019年松北区完成草原划定中的草原管理边界,历某喜经营使用的地块不在草原管理边界内。属村集体机动地,庆丰村作为劳力地补给村民历某德,历某德去世后由其儿子历某喜经营使用。 经现场核查,历某喜在该地块种植柳椰育苗,现有树苗尚未出售,实测种植面积为2010平方米(约3亩),地块位置坐标:东经126°30'18.966",北纬45°59'36.452"。 经松北区水务主管部门确认,该地块不在河道管理范围内,不违反《中华人民共和国河道管理条例》。 第二个问题办理情况:(“2.部家屯西侧500米处的6800平方米防风树带被张某峰破坏。”) (一)基本情况 庆丰村位于乐业镇南部,东邻呼兰河,西与丰富村、苇子村接壤,南邻裕田街道玉乡村。庆丰村下辖9个自然屯,户籍人口5475人,耕地面积为25000亩,草原面积36.9万平方米。现有林地均为农田防护林,面积564.2亩,分布在庆丰村9个自然屯附近。庆丰村部家屯西侧界线范围内共有5条林带,面积14949平方米(约22.49亩)。庆丰村部家屯户籍965人,常住人口445人,耕地5548.9亩。张某峰为乐业镇庆丰村村民。 (二)核实处理情况 经调查,举报情况不属实。 经实地踏查,举报反映的“部家屯西侧500米处”为田间路,田间路两侧均为农田,路旁有2棵杨树,地块位置坐标:东经126°29'5.429",北纬45°58'57.827"。经查,庆丰村部家屯西侧界线范围内的5条林带,其中:地块1林带面积2440平方米,地块2林带面积2254平方米,地块3林带面积2826平方米,地块4林带面积4722平方米,地块5林带面积2752平方米,现保存良好,未见被破坏痕迹,林地面积未见减少。 经与庆丰村村委核实,并走访部家屯村民了解,并调取2018年以来公安机关报警记录,没有发现被举报人张某峰有破坏防风树带问题线索。 第三个问题办理情况:(“3.部家屯放马厂5000平方米草原被破坏,用于建养鱼池。”) (一)基本情况 庆丰村位于乐业镇南部,东邻呼兰河,西与丰富村、苇子村接壤,南邻裕田街道玉乡村。庆丰村下辖9个自然屯,户籍人口5475人,耕地面积为25000亩,草原面积36.9万平方米。庆丰村部家屯户籍965人,常住人口445人,耕地5548.9亩。举报反映的部家屯放马厂区域内东北侧有一处养鱼池,一个彩钢移动板房,养鱼池实测占地面积8658平方米,彩钢移动板房实测占地面积35平方米。 (二)核实处理情况 经调查,举报情况基本属实。 经与庆丰村村委核实,走访部家屯村民了解,举报反映的地块为庆丰村集体土地,国土“一调”地类为滩涂,国土“二调”地类为内陆滩涂和河流水面,经对比2019年松北区完成草原划定中的草原管理边界,该地块不在草原管理边界内。该地块地势低洼,近年积水形成水泡,2013年被庆丰村村民侯某东和侯某民用土圈围形成养鱼池,用于养鱼和放养鸭鹅,实测占地面积8658平方米,地块位置坐标:东经126°30'11.721"北纬45°59'31.808"。 经查,侯某东和侯某民未与村委会签订使用协议,属私自圈占行为,侵犯了村集体利益。举报反映的“建养鱼池”情况属实,“5000平方米草原被破坏”情况不属实。	是				第三个问题:下一步,哈尔滨市贵成松北区乐业镇政府责令部家屯村民侯某东和侯某民在2022年1月15日前拆除彩钢移动板房,在2022年5月30日前清除塘堰圈围,恢复该地块原状,由庆丰村村委收回该地块统一管理,坚决杜绝私自圈占行为,共建良好的生态环境。	阶段性办结		
41	D2HL202112230039	举报人对受理编号为D2HL202112110055的公示处理情况不满意。哈尔滨市南岗区自兴街沐清汤泉养生馆在消防通道内烹饪食材,异味、油烟扰民问题没有得到解决。	哈尔滨市	其他污染	经调查,举报情况基本属实。 (一)基本情况 经核查,第九批编号D2HL202112110055号案件投诉举报的“沐清汤泉浴池”已取得营业执照和餐饮服务许可证,成立日期:2015年12月21日,统一社会信用代码:92230103MA1A1H9798,经营场所:哈尔滨市南岗区自兴街25号。 (二)核实处理情况 经查,该沐清汤浴池所配备安装了符合《饮食业油烟排放标准GB18483-2001》的油烟净化设施,油烟净化后达标排放。烹饪场所为单独房间,不属于消防通道,也未发现在消防通道烹饪现象。为避免发生油烟扰民问题,该沐清汤浴池自12月22日哈尔滨市疫情防控指挥部下发《第49号公告》恢复营业以来,已主动停止店内餐饮服务,自行拆除两个燃气灶台、清理各种炒菜用具、油锅等,并将拆除的餐饮具集中存放在员工通道内;对无法立即拆除的另一个燃气灶台采用塑料布整体包裹现场封存处理。 经查,该沐清汤浴池所配备安装了符合《饮食业油烟排放标准GB18483-2001》的油烟净化设施,油烟净化后达标排放。烹饪场所为单独房间,不属于消防通道,也未发现在消防通道烹饪现象。	是				为避免发生油烟扰民问题,该沐清汤浴池自12月22日哈尔滨市疫情防控指挥部下发《第49号公告》恢复营业以来,已主动停止店内餐饮服务,自行拆除两个燃气灶台、清理各种炒菜用具、油锅等,并将拆除的餐饮具集中存放在员工通道内;对无法立即拆除的另一个燃气灶台采用塑料布整体包裹现场封存处理。 2021年12月24日,哈尔滨市贵成南岗区生态环境委委托第三方检测机构,采用《空气质量恶臭测定三点比较式臭袋法》(GB/T4675-1993),对该企业异味排放情况开展监督性监测,第三方检测机构共布点8处,其中地面蒸汽排口上风向1处、下风向3处,二楼楼顶蒸汽排口上风向1处、下风向3处,经监测涉企业恶臭排放符合《恶臭污染物排放标准》(GB14554-1993)。	已办结		